通江达海向未来

-沿着总书记的足迹之上海篇

新华社记者 姜微 何欣荣 周琳

浦江潮涌,东方风来。党的十八大以 来,习近平总书记先后五次到上海考察,为 上海改革发展把舵领航。

牢记习近平总书记嘱托,上海弘扬伟大 建党精神,践行人民城市理念,先行先试、改 革创新,在创造新时代发展新奇迹的征程上 破浪前行。

"继续当好全国改革开放排头兵、 创新发展先行者"

上海是我国改革开放的前沿阵地。 2015年3月,习近平总书记参加他所在的十 二届全国人大三次会议上海代表团审议时 提出,上海要"继续当好全国改革开放排头 兵、创新发展先行者"。2018年考察上海时, 总书记再次对上海提出殷切希望:"勇于挑 最重的担子、啃最难啃的骨头,发挥开路先 锋、示范引领、突破攻坚的作用,为全国改革 发展作出更大贡献。"

百舸争流,奋楫者先。牢记习近平总书 记嘱托,上海敢闯敢试、先行先试,持续发挥 "排头兵"的带动作用。

穿过标志性的"海鸥门",中国第一个自 贸区——上海自贸区出现在眼前。2014年5 月,习近平总书记来到外高桥保税区考察, 强调要"大胆闯、大胆试、自主改"。2018年 10月,自贸区建设五周年之际,总书记再次 指示:"把自由贸易试验区建设成为新时代 改革开放的新高地"。

在习近平总书记考察过的外高桥综 合服务大厅,当年长长的服务柜台,已变 成开放式工位,企业办事交流"零距离"。 "一个'闯'、一个'试',让深水区改革的 方向豁然开朗。"浦东新区市场监管局注 册三科科长王连凤说,商事登记改革不断 推进,准入门槛越来越低,注册效率越来 越高

上海自贸区坚持以制度创新为核心,开 放力度不断加大,营商环境不断优化,播撒 的改革"良种"持续迎来好收成:2021年上海 日均新设企业1800余户,千人拥有企业数居 全国首位;300多项制度创新成果在这里诞 生,并向全国复制推广。

按照习近平总书记要求,上海不断深化 重点领域和关键环节改革:浦东打造社会主

(上接第一版)发达国家要履行义务,

发展中国家要深化合作,南北双方要

相向而行,共建团结、平等、均衡、普惠

的全球发展伙伴关系,不让任何一个

国家、任何一个人掉队。要支持联合

国在全球发展合作中发挥统筹协调作

用,鼓励工商界、社会团体、媒体智库

国家大家庭一员。中国将采取务实举

措,继续支持联合国2030年可持续发

的资源投入,把南南合作援助基金整 合升级为"全球发展和南南合作基

金",加大对中国一联合国和平与发展

基金的投入,支持开展全球发展倡议

领域合作,动员发展资源,深化全球减

贫脱贫合作,提升粮食生产和供应能

力,推进清洁能源伙伴关系;加强疫苗

创新研发和联合生产;促进陆地与海

洋生态保护和可持续利用;提高全民

数字素养和技能,加快工业化转型升

级,推动数字时代互联互通,为各国发

展注入新动力。

习近平强调,中国一直是发展中

——中国将加大对全球发展合作

一中国将同各方携手推进重点

参与全球发展合作。

义现代化建设引领区高起点推进,上海自贸 区临港新片区特殊经济功能加速孕育,上交 所科创板和注册制效应不断放大,长三角一 体化战略不断走深走实 ……

举办中国国际进口博览会,是习近平 总书记亲自谋划、亲自提出、亲自部署、亲 自推动的重大开放举措。2018年11月, 习近平总书记出席首届进博会开幕式并 发表主旨演讲时,宣布"支持长江三角洲 区域一体化发展并上升为国家战略"。 2020年8月,习近平总书记在扎实推进长 三角一体化发展座谈会上提出明确要求: "率先形成新发展格局""勇当我国科技和 产业创新的开路先锋""加快打造改革开 放新高地"。

上海在长三角一体化发展中发挥着龙 头带动作用。落实习近平总书记重要指示, 上海与苏浙皖共拉长板、共享优势,推进实 施两轮三年行动计划,在科技创新联动、产 业链供应链协同、基础设施联通、生态环境 共治、公共服务共享等方面积极采取措施, 长三角生态绿色一体化发展示范区、虹桥国 际开放枢纽等跨域合作成果丰硕。

"把科技创新摆到更加重要位置, 踢好'临门一脚'"

张江科学城,酷似"鹦鹉螺"的大装 置——上海光源24小时灯火通明。这台 "超级显微镜"已累计接待超3万名用 户,在多个基础科学研究领域提供关键 助力。

张江科学城是上海建设全球科创中心 的核心承载区。2014年5月,习近平总书记 在上海考察时提出:"上海要努力在推进科 技创新、实施创新驱动发展战略方面走在全 国前头、走在世界前列,加快向具有全球影 响力的科技创新中心进军。"

习近平总书记对上海科技创新寄予厚 望。2018年11月,面对张江科学城的科技 工作者,总书记语重心长地说:"把科技创新 摆到更加重要位置,踢好'临门一脚'"。 2020年11月,浦东开发开放30周年庆祝大 会上,总书记寄语浦东:"全力做强创新引 擎,打造自主创新新高地。"

"建设全球科创中心是总书记给上海出

——中国将搭建国际发展知识经

验交流平台,成立全球发展促进中心,

建立全球发展知识网络,开展治国理

政经验交流;举办世界青年发展论坛,

共同发起全球青年发展行动计划,为

落实联合国2030年可持续发展议程汇

成"。让我们坚定信心,朝着构建高质

量伙伴关系的正确方向携手奋进,共

感谢中方倡议并主办此次全球发展高

层对话会,高度赞赏习近平主席关于全

球发展合作的深刻阐述。当前国际和

平与发展事业面临严峻挑战。新兴市

场国家和发展中国家是构建更加公平、

均衡的国际秩序、促进和平、安全、平

等、发展的关键力量,应该加强团结合

作,推动国际社会将发展问题置于核心

位置,推动构建符合大多数发展中国家

需要和期待的更加美好的世界。此次

对话会恰逢其时、意义重大,有助于就

国际发展合作达成新共识,维护发展中

国家共同利益,为维护世界和平、促进

完整准确全面贯彻新发展理念 推动经济高质量发展

各国领导人赞赏并支持中方提出

共同发展注入新动力。

习近平指出,"心合意同,谋无不

与会领导人分别发言。他们表示,

聚最广泛力量。

创繁荣发展新时代。

的题目。"上海科创办执行副主任彭崧说, "我们瞄准世界科技前沿,持续加强基础研 究、应用基础研究和核心技术攻关,加快国 家实验室建设。"

2021年,上海全社会研发经费支出占 GDP 的比重达到 4.1%;全球规模最大、种 类最全、功能最强的光子大科学设施集群 在张江加快建设;"蛟龙""天宫""北斗" "墨子"等重要科技进展,上海无一缺席; C919 大型客机取证和交付准备工作有序 推进,CR929远程宽体客机研制工作扎实 开展……

创新活力竞相迸发,为上海高质量发展 持续注入新动能。2021年,上海高新技术企 业超过2万家,集成电路、生物医药、人工智 能三大先导产业规模达到1.27万亿元,同比 增长14.7%。

在习近平总书记2014年5月考察过的 上海联影医疗科技有限公司,磁共振(MR)、 分子影像设备(PET-CT)等高端医疗设备一 字排开。近年来,企业突破一系列"卡脖子" 技术,推出了一批中国和世界首创性产品, 国产设备输出到美国、日本等发达国家。

目前,上海科创中心形成基本框架,并 提出更远大的目标:到2025年,努力成为科 学新发现、技术新发明、产业新方向、发展新 理念的重要策源地。

"继续探索,走出一条中国特色超 大城市管理新路子"

漫步上海杨浦滨江地带,绿道蜿蜒,白鹭 翩飞,曾经的"工业锈带"已变身"生活秀带"。

2019年11月,习近平总书记在杨浦滨江 考察时指出,"人民城市人民建,人民城市为 人民""无论是城市规划还是城市建设,无论 是新城区建设还是老城区改造,都要坚持以 人民为中心"。

近年来,上海先后贯通黄浦江45公里滨 江岸线、苏州河42公里公共岸线,"一江一 河"串珠成链为老百姓提供高品质公共空 间;从2017年到2021年,上海的公园数量从 217座增加到532座。

杨浦区诞生了中国第一家自来水厂、 发电厂,但作为老工业区,面貌旧、底子 薄。落实习近平总书记重要指示,杨浦区

的全球发展倡议和全球安全倡议,一

致认为发展是安全的基础,安全是发

展的前提,中方倡议符合广大发展中

国家关切和需求,有利于凝聚国际共

识,动员发展资源,加快落实联合国

2030年可持续发展议程,希望在减贫、

抗疫、粮食安全、能源安全等领域加强

合作,加强全球发展倡议同地区发展

规划对接,共同应对贫困、不平等和发

展领域挑战。各方严重关切单边制裁

产生的负面外溢效应及其对脆弱发展

中国家造成的严重伤害,强调要践行

真正的多边主义,维护联合国宪章宗

旨和原则,秉持公平正义,推动全球治

理体系变革。新兴市场国家和发展中

国家要加强协调合作,增强在国际事

务中的代表性和发言权,共同维护国

际经济金融体系稳健运行,推动世界

经济稳定复苏和可持续发展,携手构

建团结、平等、均衡、普惠的全球发展

会各方关于全球发展的政治共识,围绕

全球发展倡议重点领域提出了务实合

对话会发表主席声明,全面阐述与

丁薛祥、王毅、何立峰等参加对话

伙伴关系。

作举措。

会。

加快解决群众的"急难愁盼",2021年提前 一年全面完成成片二级以下旧里改造,今 年还将通过城市有机更新,推动"住有所 居"向"住有宜居"跃升。近五年,上海中心 城区累计实施旧区改造308万平方米,涉及 15.4万户居民。

习近平总书记多次对上海城市治理提 出要求:"一流城市要有一流治理""上海要 继续探索,走出一条中国特色超大城市管理 新路子"……

110接电数、公园客流、渣土车违规情 况……在习近平总书记2018年11月考察过 的浦东新区城市运行综合管理中心,大屏 上跳动着150多种反映城市运行体征的数 据。浦东城运中心副主任陈炜炜说,数字 背后反映着民情民意,要通过智能化手段, 及时发现解决问题。

现代化的城市治理,还须汇聚民智。 2017年3月习近平总书记参加十二届全国 人大五次会议上海代表团审议时指出:"群 众的事同群众多商量,大家的事人人参与。" 2019年11月,总书记到上海长宁区古北市 民中心考察,首次提出"人民民主是一种全 过程的民主"。

当时在现场的全国人大代表、长宁萍 聚工作室党支部书记朱国萍结合本职工 作,用朴实的话说出对总书记要求的理解: "从加装电梯到为老服务,要多听老百姓的 意见。"

截至2021年底,上海25家基层立法联 系点参与了20件国家法律、64件地方性规 定的征求意见工作,530多条立法建议被采 纳。通过主动问政于民、问需于民、问计于 民,更多群众建议转化为城市发展"金智 库"、社区治理"金点子"。

以城市运行"一网统管"牵引提升城市 智能化水平,搭建更多线上线下民意"直通 车",持续为基层赋权、增能、减负 ……面对 超大城市治理面临的新课题,上海将持续绘 好城市治理"工笔画",不断满足人民对美好 生活的向往。

使命如山,初心如炬。把习近平总书记 的重要指示转化为生动实践,上海必将创造 更加美好的未来。

(新华社上海6月24日电)

新华社北京6月24日电(记者王立 彬)十三届全国人大常委会第三十五次 会议24日表决通过了黑土地保护法,将 于2022年8月1日起施行。

作为"小快灵"立法的成功实践,黑 土地保护法不分章,共三十八条,从内容 上看包括立法目的、适用范围、保护要求 和原则、政府责任和协调机制、制定规 划、资源调查和监测、科技支撑、数量保 护措施、质量提升措施、农业生产经营者 的责任、资金保障、奖补措施、考核与监 督、法律责任与追究以及与林草湿地等 相关法律的衔接。

根据本法,黑土地是指黑龙江省、 吉林省、辽宁省、内蒙古自治区的相关 区域范围内具有黑色或者暗黑色腐殖 质表土层,性状好、肥力高的耕地。国 务院农业农村主管部门会同自然资源、 水行政等有关部门,综合考虑黑土地开 垦历史和利用现状等,按照最有利于全 面保护、综合治理和系统修复的原则, 科学合理确定黑土地保护范围并适时 调整。历史上属于黑土地的,除确无法 修复的外,原则上都应列入黑土地保护 范围进行修恢复。

本法明确,国家实行科学、有效的 黑土地保护政策。保障黑土地保护财 政投入,综合采取工程、农艺、农机、生 物等措施,保护黑土地的优良生产能 力,确保黑土地总量不减少、功能不退 化、质量有提升、产能可持续。黑土地 应当用于粮食和油料作物、糖料作物、 蔬菜等农产品生产。黑土层深厚、土 壤性状良好的黑土地应当按照规定的 标准划入永久基本农田,重点用于粮 食生产。

值得注意的是,本法充分考虑到相关法律规定的有效 衔接,明确规定林地、草原、湿地、河湖等范围内黑土的保



扫码阅读《中华人民 共和国黑土地保护法》全文

护,适用森林法、草原法、湿 地保护法、水法等有关法 律。盗挖、滥挖黑土的,依 照土地管理等有关法律法 规的规定从重处罚。非法 出售黑土的,没收非法出售 的黑土和违法所得,并处每 立方米五百元以上五千元 以下罚款;明知是非法出售 的黑土而购买的,没收非法 购买的黑土,并处货值金额 一倍以上三倍以下罚款。

据新华社北京6月24日电(记者刘开雄)国家外汇管理局 24日发布的2022年一季度国际收支平衡表显示,2022年一季 度,我国经常账户顺差889亿美元,为历史同期最高值,与当 季国内生产总值(GDP)之比为2.1%。

"一季度,我国国际收支保持基本平衡。"国家外汇管理局 副局长、新闻发言人王春英介绍,一季度,我国货物贸易进出 口保持平稳增长,服务贸易逆差继续收窄,跨境双向投融资较

从数据上看,一季度,我国国际收支口径货物贸易顺差 1450亿美元,同比增长18%。其中,货物出口8031亿美元,同 比增长16%;进口6582亿美元,同比增长15%。货物贸易顺 差、出口及进口规模均创历史同期最高值。

一季度,我国金融账户资产净增加1291亿美元,其中储 备资产因交易净增加393亿美元,非储备性质的金融账户资 产净增加898亿美元;金融账户负债净增加402亿美元。

外交部:

中方将再向阿富汗追加一笔紧急人道主义援助

据新华社北京6月24日电(记者孙楠)外交部发言人汪文 斌24日表示,阿富汗地震灾情牵动着中国人民的心,中方将 在前期对阿援助基础上,再追加一笔紧急人道主义援助,专门 用于帮助阿抗震救灾。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,阿富汗地震已 造成1500余人死亡,阿富汗塔利班最高领导人公开呼吁国 际社会向阿富汗灾民提供援助。请问中方计划向阿方提供 什么帮助?

"中文和普什图文都有句谚语叫'患难见真情'。阿富 汗地震灾情牵动着中国人民的心。"汪文斌说,中国国务委 员兼外长王毅已向阿富汗临时政府代理外长穆塔基致慰问 电,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示 诚挚慰问,并强调中方愿根据阿方需求尽力提供紧急人道

主义援助。

线),有未经登记建筑1处,砖木结构,一层,建筑面积为36.96平方米, 经房屋安全鉴定机构鉴定,属于D级危房,存在严重安全隐患,需要整体进行拆除,排除危险。经多次走访核查,房屋所有权人张世太已过

世,相关权益人无法取得联系,为消除公共安全隐患,保障人民群众生命财产安全,长通街道将申请对此处D级房屋依法进行排险拆除。为维护房屋所有权人的合法权益,请张世太的相关权益人在公告声明登

、已过世)在南关区长通街道北十条三角地棚户区征收地 条,西至长吉铁路沿线,南起永宁路,北至长哈铁路沿

泻千里、惊涛拍岸的壮观场面。 新华社发(苗秋闹 摄) 己的事,锲而不舍实现既定目标。 份建设,深入实施创新驱动发展战略和 完整、准确、全面贯彻新发展理念, 人才强省战略,加快提升自主创新能 D级危房排险拆除公告

(上接第一版)切实转变发展方式,推动 质量变革、效率变革、动力变革,才能实

现高质量发展。 当前,吉林振兴发展仍处于滚石上 山、爬坡过坎的重要关口,前进的道路 上还面临诸多问题。解决这些问题的 根本,就是要充分发挥新发展理念的引 领作用,把新发展理念贯穿发展全过程 和各领域。我们要树立系统观念,善于 把握发展的普遍性和特殊性、渐进性和 飞跃性、前进性和曲折性,崇尚创新、注 重协调、倡导绿色、厚植开放、推动共 享。要坚持问题导向,把注意力集中到 解决发展不平衡不充分问题上来,聚焦 解决发展动力问题、发展不平衡问题、 人和自然和谐问题、内外联动问题、社 会公平正义问题。要强化贯彻落实,创 新体制机制,用好"五化"闭环工作法, 增强机遇意识和风险意识,着力办好自

吉林日报发行处咨询电话 88601818 广告许可证号(95)128号 吉林日报社印务中心承印

重在锚定高质量发展目标任务真抓实 干。在实际工作中,我们要全面实施 "一主六双"高质量发展战略,深入落实 中央推动形成优势互补高质量发展的 区域经济布局要求,立足吉林区域特 点、资源禀赋、产业基础和开放通道等 条件,重构战略布局,重塑发展优势。 要加快构建现代产业体系,把握新一轮 科技革命和产业变革趋势,抢抓中央全 面加强基础设施建设重大机遇,坚持以 发展新能源、新装备、新材料、新农业、 新旅游、新电商"六新产业"为方向,以 建设新基建、新环境、新生活、新消费 "四新设施"为重点,推动产业高级化、 产品高端化、品牌驰名化,着力打造若 干千亿级规模产业,培育壮大一批千亿 级百亿级企业。要扎实推进创新型省

力。要加快"数字吉林"建设,坚持以数 字政府为先导,推进产业数字化、数字 产业化。要深入实施扩大内需战略,积 极扩大有效投资,充分发挥消费对经济 循环的牵引带动作用,大力发展现代服 务业

发展之路永无止境,奋斗步伐永不 停歇。只要我们把新发展理念贯穿吉 林发展全过程和各领域,不断促进创新 成为第一动力、协调成为内生特点、绿 色成为普遍形态、开放成为必由之路、 共享成为根本目的,不断破解发展难 题、增强发展动力、厚植发展优势,加快 构建新发展格局,就一定能在奋力谱写 全面建设社会主义现代化新吉林精彩 篇章中,推动吉林高质量发展实现新的 更大突破。

遗失声明 ●张启东将警官证丢失,警号 103044, 声明作废。 ●公主岭市八屋镇总工会将

公章(编码:2201843260912)、财 务 专用章(编码: 2201843093952)、张学忠法人名 章(编码:2201842731005)丢失, 声明作废。

●公主岭市大榆树镇工会委 员会将工会法人资格证书(证书 编号:220381-1785658,统一社会 | 信用代码:81220381MC6496186C) 丢失,声明作废。

■王长彦将公主岭温州商城 壹区北叁楼58号摊位摊位证(证 号:1293)、壹区北壹楼49号东侧 1/2摊位摊位证(证号:0684-1)丢 失,声明作废。

玉

减资公告

6月24日,黄河小浪底水库再现飞瀑景观(无人机照片)。

2022年汛前黄河调水调沙自6月19日启动以来,小浪底水库下 泄流量逐步加大,水流速度快、水位落差大,展现出滔滔黄河一

> 根据2022年6月22日吉林省梓航汽车销售服务有限公司股东决定,本公司拟将注册资本从5000万元减至500万元,现予以公告。为 本从5000万元粮全500万元,现于以公告。为 保护本公司债权人的合法权益。自本公告见报 之日起45日内,债权人有权要求公司清偿债 务或者提供相应的担保。 本公司联系方式:18686618908 联系人:何牧 吉林省梓航汽车销售服务有限公司

(220182198602167236)将驾驶证 丢失,声明作废。 ●榆树市春锐网络有限公司

将统一社会信用代码号为 912201825785858779 工商营业执 照正副本丢失,声明作废。

将蓝鹤嘉苑六号楼二单元503室 的商品房认购协议丢失,声明作

戜 钰 (220381198802020428)专业技术 才 资格证书初级(士)护理学证书

报后七日内,携带相关身份证明材料与长通街道办事处取得联系,如逾期未联系,我街道将上报区政府组织紧急避险实施强制拆除。 联系人:苗雷 联系电话:0431-82868355 长春市南关区长通街道办事处 二〇二二年六月二十三日

●王洋 220381198612217617 | (编号 2012122030000458)遗失, 通过考试时间2012年8月22日, 声明作废。

●魏宝成将榆树市亿晟蓝山 小区28栋13号商铺,面积163平

方米购楼收据丢失声明作废。

栋 806 室 购 房 收 据,收 据 号 1487174,金额310400元,及面积 补差款收据,金额2794元,声明作

●卢炳权警官证遗失,证号 000463,有效期 2018年11月一 ●金成显遗失汉森华尔兹1 | 2023年11月,声明作废。

本报通讯地址 长春市高新区火炬路 1518 号 邮编 130015 社办公室 88600010 编务办公室 88600333 夜班编辑室 88600578 广告主任室 88600727 88600700 广告部 88600007 88600008